

一个多月后直飞罗马和法兰克福 宁波空港将首次开通欧洲航线

本报讯(记者张燕 通讯员王洪玲 郑莹)一个多月后,由宁波飞往意大利罗马的航班将从宁波栎社国际机场起飞,这是宁波首次开通欧洲航线。同时,东航浙江分公司将加密日韩、东南亚航班,进一步夯实宁波机场的国际化地位。

近年来,宁波人出境旅游、商务不断增加;宁波栎社国际机场现有的国际航线主要包括日韩和东南亚,而此次开通的新航线,虽为包机形式,但大幅延长了宁波空中走廊的航线。据悉,此次宁波至欧洲航线由东航浙江分公司执飞,计划分别于5月28日和6月6日开通宁波至意大利罗马和德国法兰克福

航班。此次欧洲航线东航采取的是包机形式,待时机成熟将改为正班,目前市民可以通过旅行社前往欧洲。近段时间以来,东航频频加快在宁波的布局步伐,开通或加密宁波直飞国内外的新航线。如针对日本、韩国、东南亚旅游热,东航从6月10日起加密日韩和东南亚航线。其中宁波

至日本大阪正班的航线,由原来的每周四、周日再新增每周一、周五;宁波至日本静冈的正班航线,由原来的每周二、周五再新增每周三、周日。在韩国航线上,除保持至济州每周六趟正班航班外,计划新增首尔、青州、光州、大邱包机。东南亚航线上,宁波至曼谷的正班航班将由原来每周二、四、

六,增至每天一班,并新增每周三、六宁波至岷港正班;此外东航浙江分公司还计划开通暹粒、甲米航线。国内方面,东航将在暑运期间新增海拉尔、敦煌、张掖、桂林、张家界、延吉包机航班。而根据东航浙江分公司的五年规划,宁波至部分热点城市的航班约将增加一倍。

油价月内“两连涨” 今起93号汽油 6.3元/升

本报讯(记者张正伟 通讯员顾巧女)油价迎来月内“两连涨”。昨天傍晚,国家发改委发布通知,4月25日零时起,将汽、柴油价格每吨分别提高300元和285元。浙江市场上,笔者从中石化宁波分公司相关负责人处了解到,今天零时起,93号汽油8374元/吨,6.30元/升;97号汽油8848元/吨,6.68元/升;0号柴油6925元/吨,5.93元/升。本次汽、柴油零售价格上涨分别为:93号汽油上涨0.24元/升,97号汽油及0号柴油上涨0.25元/升。

甬台开展“白内障 复明行动” 50个免费名额开始报名

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员李黎)昨天,宁波市荣誉市民、台湾爱盲协会理事长、“光明使者”毛葆庆先生再次向宁波市捐赠50枚美国进口优质人工晶体及耗材,由宁波市眼科医院为贫困家庭白内障患者免费复明。

毛葆庆于2005年9月和2006年2月,通过台湾爱盲协会向宁波市眼库捐赠6枚眼角膜,使6位盲人摆脱黑暗;2007年4月、2010年4月、2012年5月、2013年6月、2014年6月,毛葆庆5次来甬与宁波市眼科医院合作开展甬台“白内障复明行动”,已帮助260位贫困家庭白内障患者重见光明。

组织生活日体验采茶



前天下午,在余姚四明山镇白茶基地,镇机关10余名党员参加“组织生活日”活动,与大山村民一起采白茶。大家觉得以“支农助农”为主题的组织生活日活动接地气、有意义。(王长春 陈朝霞 摄)

本报讯(记者张正伟 通讯员刘保锋 孔莹莹)市民购物时,大多把挑选好的商品往电子秤上一扔了事,不会去关注称重工具准不准。但是,江东区市场监管局近日查处的一起“作弊”电子秤案件,可能会让你以后购物时掂量不离身。



老外滩浓郁花香更添浪漫风情 二期升级改造收尾

本报讯(记者王伊婧 通讯员孙思拓)随着江北老外滩二期改造工程接近尾声,前去漫步的市民会发现古朴雅致的老外滩被点缀上了摇曳多姿的鲜花小品和别出心裁的绿化景观,四周弥漫着浓浓的浪漫风情。

升级改造,通过一期改造,老外滩的路面硬件设施得到了修复,地下管网得到了清理及检测,部分景观得到了维护和修复。今年3月初开始,老外滩启动了二期升级改造。二期改造以沿街垂直绿化为重点,对老外滩整体形象进行提升。

型种植袋80个,新设置花境小品6个。原本色彩单调的街灯柱上悬挂起一盆盆绿植,让静默呆立的街灯变得鲜活而动态。街边空墙上,挂置了独具匠心的彩绘轮胎和复古的自行车架,中间映衬着一株株绿色植物,使植物与艺术品浑然一体。沿街的商铺与商铺之间,也用装载着各色草花的木花桶隔开,不仅美化了环境,更减少店铺之间的

纷争,店面的墙体也用一盆盆绿植点缀,给复古的建筑带来了春的气息。整个老外滩由于精心的装点而变得生动活泼,立体绿化的美感体现其中。明媚春光里,带上好友和家人一起来老外滩走走吧,一定会发现不一样的风情。

酒后骑电动自行车事故不断

有关人士呼吁提高酒后骑车的违法成本

本报记者 王晓峰 通讯员 董力军 杨忠信 俞昊翔



酒驾的危害已为社会所共知。但是查处酒驾的重心多在于机动车,对于非机动车的惩处有些偏轻,导致酒后骑电动自行车引发的交通事故不断。仅仅在鄞州,交警一年就要处理上百起这样的事故。为此,有关人士呼吁,加强立法,提高酒后骑电动自行车的违法成本,遏制这种乱象。

酒后骑车还肇事逃逸

4月22日晚上9时左右,鄞州交警中队接到报警,称在古林一汽车培训路段发生一起电动自行车与行人相撞的交通事故。接警后,交警立即赶赴现场,发现两名伤者躺在路边,肇事者早已弃车逃离了现场。在将伤者送医后,交警连夜成立了侦破小组。通过查找线索,交警逮住了肇事者王某。



来。目前此案还在进一步调查当中。

酒后骑车事故不断

据鄞州交警部门不完全统计,他们每年要处理上百起酒后骑电动自行车引发的事故。这些还是属于报警的,而那些酒后骑车侥幸未发生事故的更多。

警、120急救车赶到现场,发现伤者醉得神志不清,摔倒后干脆将大马路当成了床铺。

“冬夏两季,是酒后骑车发生最多的时节。因为冬天很多人会喝酒暖身,夏天则是夜宵居多。”交警说,酒后骑电动自行车看上去似乎危害不大,其实也极易伤害自身,对公共交通安全还造成不小的威胁。

因为在50公里左右的时速下一旦发生撞击,很容易造成双方受伤。“与机动车不同,电动自行车的自重和刹车功能都远不如机动车,因此发生事故后造成的伤害往往是相互的。除了被撞者受伤之外,骑车人同样可能受伤,有时伤势更为严重。”

加大酒后骑车处理力度

酒后驾驶电动自行车危害不小,但往往被人忽视,原因何在?交警说,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的规定,酒后骑非机动车同样是不被允许的。但是,电动自行车不属于机动车,因此酒后驾驶电动自行车,不会使用醉酒驾驶机动车的标准来处罚。按照目前的法律法规,只有醉酒驾驶机动车,才会被处以50元罚款。

处罚力度小导致很多人不惜以身试法。为此,法律界人士呼吁,完善立法,尽可能提高酒后骑车的违法成本。

交警也提醒骑车者,别抱有侥幸心理,一旦酒驾出事,电动自行车是要进行相应的鉴定,以目前超标车横行的状况来看,被认定为机动车的概率不小。届时很有可能变为酒后驾驶机动车或醉酒驾驶机动车。

此外,非机动车大多数没参加保险,发生事故后经济损失需要骑车者自己承担。

农家书屋不该“空壳化”

何勇海

目前,我国已建设农家书屋60多万个,中央财政投入累计已超200亿元。然而,在一些地方,这件好事却引来农民不少困惑:部分农家书屋配书脱离生产生活实际,让农民哭笑不得,甚至书屋唱起“空城计”,3年无人来书屋借书(4月24日《新华每日电讯》)。

文化需要人人共享,农民也一样。但农民“买书难、借书难、读书难”一直是个顽疾。旨在解决“三难”,丰富农民文化生活,打通农业科技服务农民“最后一公里”的农家书屋,出现“空壳化”现象,原因在于:一是图书资料陈旧过时,脱离实际。比如种瓜技术早已更新到“中拱棚”,有些书屋的书还在讲“温室大棚”怎么弄;二是图书不适合现有阅读人群。农村青壮年多外出务工,留守儿童、妇女和老人想看的童话、营养健康类书籍不多;三是图书同质化严重,百镇千村一面,很难满足读者的多样化需求。

新一届大学生 “创业新秀”名单出炉

历届60位“创业新秀”去年创造产值38.7亿元

本报讯(记者周琼 通讯员任社)笔者从昨日下午召开的全市创业创新风云表彰会上获悉,杨成、韩明阳、龙跃辉、魏晋、竺峰、邓杰、王明、徐锡俊、熊超群、叶骥龙十位年轻的追梦人,成为我市新一届大学生“创业新秀”。

据了解,2008年起,我市开始推评大学生“创业新秀”,历年来共产生60位。这批大学生“创业新秀”所创办的企业,覆盖了互联网及计算机服务、加工制造、文化创意、现代农业等多个行业,目前存活率达到100%。仅在2014年间,60家创业企业,总产值达到38.7亿元,带动就业4784人,远远高出社会平均水平。

由创业新秀罗培栋组建成立的宁波东旭成化学有限公司,生产液晶显示用光学薄膜,注册资本1.1亿元,2014年总产值达到3.2亿元;姚文俊成立的宁波市镇海迪麦格磁性工具有限公司,从事磁性工具、磁性材料加工制造,注册资本只有150万元,职工38人,但在2014年创造了1.2亿元的产值。

全国首个食药专业 学历教育班在甬开办

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张淑蓉)12万家食品生产经营企业和餐饮单位,8500余家药械生产企业和医疗机构,在2300余名市场监管队伍中,食品药品专业的监管人员不到400个。昨天,宁波市场监管局联合医药高专开出全国首个食品药品专业学历函授教育班,以期扭转一线专业监管力量不强的现状。

这次开班,重点针对系统内40周岁以下不具备食品、药品、医疗器械相关专业背景的干部进行在职学历教育,41周岁以上干部自愿参加。通过学历教育和职业技能培训,使系统内直接从事食品药品监管工作的90%以上人员,具备与岗位相对应的专业专科及以上学历或职业技能证书;非从事食品药品监管工作的50%以上人员,具备食品药品相关专业专科及以上学历证书或职业技能证书,培养造就10名以上系统内公认的导师型专业技术监管人才,从而系统化提升全市食品药品监管队伍的专业素质和监管能力。

这次函授学历教育实行“职业技能证书+职业培训证书+专业教育文凭”三证一体的“学历+技能”模式。截至昨日,全市市场监管系统有785名干部陆续开始四个专业的函授学习。

疏果套袋保质量



昨天上午,在我市优质枇杷主产区——象山县鹤浦镇樊岙村,村民顾顺根忙着给枇杷疏果、套袋。为保证枇杷品质、保持果实良好品相,每年这个季节农户们都要对果子进行疏果、套袋。目前,该镇樊岙、套袋工作已接近尾声。(徐能 周科 陈光曙 摄)

一台“作弊秤”竟虚增34%

专家支招:清楚自己手机重量,随时可测商家的秤

电子秤为上海凯成电子衡器有限公司经销,没有铅封,也没有经过强制检定,属“三无”产品,但从外观上看不出任何破绽。

执法人员随后将5公斤标准砝码放在该电子秤上,选择M1按键,称出4.985公斤,选择M2按键,称出5.235公斤,选择M3

键,称出5.485公斤,当检查人员最后选择M8键时,意想不到的事情发生了,显示屏数字跳出了6.730公斤,误差率达34%。

这是怎么回事?市计量院专家告诉记者,称重时摊主只要选择M1,这台秤就是准确的,一旦摁下M2-M8,即调整到作弊状态。“对于消费者而言,除了检查合格证、检定证书外,按键秘密是不得而知的。”执法人员当场将这台“作弊秤”依法扣押,同时要求该摊主立即到正规市场购买铅封完好电子秤,用于贸易结算的电子秤还必须经过计量检定,合格后方可使用。